

COMPOSICIÓ I REGLAMENT D'ORGANITZACIÓ I FUNCIONAMENT DE LA COMISSIÓ D'ESTATUTS

D'acord amb l'article 113 dels Estatuts de la Universitat de València, es constituirà la Comissió d'Estatuts, com una comissió assessora dels òrgans centrals de la Universitat de caràcter permanent. La composició de la comissió i el seu reglament d'organització i funcionament han de ser aprovats pel Claustre.

Article 1

La Comissió d'Estatuts estarà formada per 30 membres del Claustre, elegits per aquest entre els representants dels seus diversos ~~sectors~~ **grups** en els nombres següents:

- a) ¹Divuit membres del personal docent i investigador: ~~catorze~~ **setze** representants ~~del personal docent i investigador amb el grau de doctor i amb vinculació permanent~~ **del professorat dels cossos docents universitaris funcionaris i del professorat permanent laboral** i ~~quatre representants del personal docent i investigador no doctor o sense vinculació permanent.~~ **dos membres del personal docent i investigador no permanent exclòs el professorat associat.**
- b) **Un representant del professorat associat.**
- c) ²Un representant del personal investigador ~~en formació~~ **no permanent.**
- d) **Set representants dels i les estudiants de l'estudiantat.**

¹ Modificat per acord del Claustre de 14 de gener de 2010. (ACUV 1/2010).

² Modificat per acord del Claustre de 14 de gener de 2010. (ACUV 1/2010).

e) ~~Quatre~~ **Tres** representants del personal **tècnic, de gestió i** d'administració i serveis.

En la sessió constituent, la Comissió d'Estatuts elegirà, entre els seus membres, el president o la presidenta, que tindrà vot diriment, i el secretari o la secretària i els seus suplents.

Article 2

Les eleccions es realitzaran cada vegada que es renove el Claustre, excepte en el cas ~~dels i les estudiants~~ **de l'estudiantat**, l'elecció dels quals serà ~~anual~~ **cada dos anys després de les eleccions per a la seua renovació al Claustre**. Així mateix, es realitzaran eleccions parcials sempre que calga cobrir vacants.

Article 3

Són funcions de la Comissió d'Estatuts:

1. Dictaminar les propostes de modificació dels Estatuts d'acord amb allò que disposen els articles 244 i 245.
2. Dictaminar preceptivament, bé que sense caràcter vinculant, els Reglaments l'aprovació dels quals siga competència del Claustre o del Consell de Govern i llurs propostes de modificació.
3. Dictaminar sobre qualsevol assumpte que li siga sotmés pel rector o la rectora.

Article 4

1. La convocatòria de la Comissió correspon al president o la presidenta, que haurà de fer-ho almenys una vegada al l'any i sempre que ho sol·licite al menys el 20% dels seus membres.

2. La convocatòria es realitzarà amb una antelació mínima de set dies naturals. Excepcionalment, aquest termini serà de vint-i-quatre hores, en cas d'urgència. Amb caràcter previ a la presa d'uns altres acords, la Comissió decidirà per majoria absoluta dels seus membres, la procedència o improcedència de la qualificació d'urgència.

3. Tots els membres de la Comissió seran convocats individualment.

Article 5

La convocatòria especificarà lloc, data i hora de la sessió, i també l'ordre del dia, que anirà acompanyat d'un annex documental suficient.

Article 6

L'ordre del dia serà elaborat pel president o la presidenta i contindrà necessàriament els punts proposats pel 10% dels membres de la Comissió sempre que siguin de la seua competència

Article 7

1. La Comissió quedarà vàlidament constituïda en primera convocatòria quan hi concórrega la meitat més un dels seus membres.

2. Si no hi ha quòrum, la Comissió es constituirà en segona convocatòria mitja hora després de la fixada per a la primera, i n'hi haurà prou amb l'assistència de la cinquena part dels seus membres.

3. En tot cas hauran d'estar presents el president o la presidenta i el secretari o la secretaria o els seus suplents.

Article 8

Hom perd la condició de membre de la Comissió per pèrdua de la condició de claustral, per dimissió o per inassistència no justificada a tres reunions.

Produïda una vacant, el president o la presidenta la comunicarà a la Mesa del Claustre, als efectes de procedir al cobriment de la vacant.

Article 9

Les sessions de la Comissió seran moderades pel president o la presidenta. Qualsevol membre podrà intervenir i presentar propostes en i sobre tots i cadascú dels punts de l'ordre del dia.

Article 10

Els acords de la Comissió es prendran per majoria simple. Cas que diverses propostes contradictòries siguin aprovades, hom resoldrà la qüestió mitjançant una votació alternativa en la que només es demanaran vots a favor (d'alguna de les propostes) i abstencions. Les votacions seran secretes quan ho demane algun dels membres de la Comissió.

Article 11

El secretari o la secretaria de la Comissió alçarà l'acta de cada sessió i redactarà els acords que s'hi hagen pres. El president o la presidenta els traslladarà al rector o la rectora, sense perjudici de l'aprovació formal de l'acta en la sessió següent de la Comissió.

Article 12

La Comissió podrà elevar propostes al Claustre sobre la modificació d'aquest Reglament. La proposta de modificació requerirà l'acord de la majoria absoluta de la Comissió i haurà de figurar en l'ordre del dia i distribuir-se la proposta de modificació com annex documental de la convocatòria.

Article 13

Aquell membre del Consell de Direcció que tinga competència en el desenvolupament estatutari i normatiu podrà assistir, quan ho considere oportú, a les reunions de la Comissió i participar en les seues deliberacions, amb veu però sense vot.

DISPOSICIÓ TRANSITÒRIA

En tant no es produïska la renovació del Claustre prevista a la disposició transitòria segona dels Estatuts, es mantindrà l'actual composició de la Comissió d'Estatuts.

DISPOSICIÓ FINAL

El present Reglament entrarà en vigor, una vegada aprovat pel Claustre, l'endemà de la seua publicació en el Tauler Oficial de la Universitat de València.